

Novi predsednik Zed. držav?

Wendell L. Willkie, ki je bil še par dni nazaj skoro nepoznan v ameriški javnosti, ki ni imel za seboj nobene organizacije, si je osvojil konvencijo in pri 6. glasovanju dobil nominacijo za predsedniškega kandidata republikanske stranke.

Na sliki zraven vidite predsedniškega kandidata republikanske stranke, ki je bil nominiran danes zjutraj (v petek) na konvenciji v Philadelphiji. Večino je dobil na šesti glasovnici. Na prvi glasovnici je dobil Willkie samo 105 glasov, a največ jih je dobil Dewey, za njim pa Taft. Potem je pa začel Dewey izgubavati Taft je pridobil po nekaj glasov, a Willkie je vidno rasel v moči. Pri šestem glasovanju, ki se je pričelo v četrtek ponoči ob 11, se je pa že takoj od začetka videlo, da bo Willkie zmagal. Delegacija države Ohio je do zadnjega stala za Taftom. Sele ko je imel Willkie zmago že v žepu, je naznanil governer Bricker, da grede vsi ohijski glasovi

za Willkiea in je predlagal, da se Willkie nominira soglasno, kar je bilo tudi sprejeto. Willkie je doma iz Elwood, Indiana in je po poklicu odvetnik. Leta 1929 je imel urad v Akronu, O., potem je pa odšel v New York, kjer je postal odvetnik za razne utilitetne korporacije. Willkie je prišel na konvencijo brez vsake politične organizacije in je bil nominiran samo radi svoje zmoglosti in popularnosti. Toda politično ni dolžan nikomur za usluge, torej bo šel v kampanjo popolnoma prostih rok. Willkie bo eden najmočnejših kandidatov, kar jih je imela republikanska stranka v zadnjih desetletjih in se že govori, da bo dobil mnogo demokratskih glasov.



WENDELL L. WILLKIE

V NEDELJO NA SEMENJ V EUCLID!

Menda tudi ljubljanski velesejm ni bil tako velik, kot bo v nedeljo pri fari sv. Kristine. Na farnih prostorih pri cerkvi se bo vršil namreč v nedeljo popoldne in zvečer ogromen bazar, kjer se bo vse trlo naroda, ki bo obiskaval štante z različnimi zanimivimi predmeti, ter pridno "podpiral" tudi gostilno "Pri Figovcu," kjer bodo točili najboljše pijačo. Od štirih naprej bo tudi ples in sicer v šolski dvorani, kamor se bo preselil ves semenj, če bi bil vremenski prekok ravno slabe volje. Kuharice že zadnje dni cvrejo in pečejo, da bodo kar najboljše postregle sejmarmem.

Ob osmih zvečer se bo pa začelo deliti pravo ameriško valutno. Za \$150 nagrad se bo razdelilo med one, ki bodo v to poklicani. Prva nagrada bo kar cel petdesetak, druga \$25, tretja \$15, tri po \$10 in šest po \$5. Toda vsak mora kupiti tozadevne "delnice" in kupone vrniti pred osmo uro nazaj. Ne kaže drugače, da bo treba odriniti v nedeljo k sv. Kristini, da jim pospravimo kar bodo pripravili in jih oberemo za tistih 150 copakov. (Nekdo na Rožniku si je baje na ta račun že naročil novo obleko pri Grniku).

NOVA ZASTAVA BO RAZVITA V NEDELJO

Podružnica št. 6, ki spada k Slovenski moški zvezi, bo v nedeljo popoldne blagoslovila in razvila novo krasno zastavo. Ob tej priliki se bo izvršil pester in zanimiv program, ki ga v kratkem navedemo. Zbirališče družtev bo ob eni popoldne pred Twilight dvorano. Razvije se povorka do cerkve sv. Vida, kjer bo od dveh blagoslovitev zastave. Zatem se nadaljuje program v Twilight dvorani, kjer bo najprej mladinska godba fare sv. Vida zaigrala ameriško himno. Predsednik programa bo Jože Grdina, govorniki pa: John Gořišek, predsednik te podružnice.

gl. predsednik SMZ, g. Fred Udovich iz Barbertona, dr. James W. Mally, jugoslovanski konzul, gl. tajnik SMZ, g. Vincent Lauter in drugi. Boter zastavi bo g. Anton Grdina, botra Mrs. Johanna Mally, župan zastavi Mr. James Slapnik Sr., županja Mrs. Zadnik, oče zastavi Mr. Tom Kraich, mati Mrs. Kraič. Zvečer ob 7:30 se prične velika plesna veselica, za katero bo igral Peconov orkester. Za postrežbo gostom je vse najboljše preskrbljeno. Podružnica prijazno vabi narod na udeležbo.

Počitnice narodni gardi
Clevelandska Trgovska zbornica je apelirala na vso lokalno industrijo, da da vsem uslužbenecem, ki so člani ohijske narodne garde, tri tedne počitnic, da se lahko udeležijo manevrov od 11. do 31. avgusta. Vaje se vrše v severnem Wisconsinu, kjer se pričakuje 100,000 mož narodne garde.

NEKAJ ZA LOVCE
Lincoln, Neb. — Na deželni cesti št. 30 je državni policist oni dan ustavil celo vrsto avtov in truckov. Kmalu so vozniki videli vzrok. Čez cesto je namreč prav ponosno peljala mati fazanka svojih deset fazančkov. Ko so bili srečno čez cesto, je policist dovolil vrstí avtov naprej.

Pozdravi s počitnic
Mr. in Mrs. Ernest Luzar, 18706 Kildeer Ave. pozdravljata vse znance in prijatelje iz izleta v Yellowstone narodnem parku, kamor sta se podala na dvotedenske počitnice. **V Euclidu se zida!**
Zadnji teden je bilo izdanih v Euclidu 20 gradbenih dovoljenj za nove hiše. Euclid rase!

Poškodbe
Joseph Bolasevich iz 3807 E. 78th St., je bil večeraj odpeljan v St. Alexis bolnišnico z veliko rano na glavo, katero je dobil z žago. Policija je prišla nekega moškega, ki je baje Bolasevicha večkrat udaril z ostro stranjo žage večkrat po glavi. Prepet se je vršil na 8006 Marble Ave.

Versalska pogodba je kriva te vojne

Vatikan. — Father Soccorsi, direktor vatiškanske radio postaje, je govoril po radiu ter obsodil versajsko pogodbo iz leta 1919 kot nečloveško, brezsrčno in ki je kriva sedanje evropske vojne. Mesto da bi bila prinesla versajška mirovna pogodba stalen mir, je prinesla še večjo vojno. Versajška pogodba ni temeljila na božjem miru, kakor sta to priporočala papeža Benedikt XV. in Pij XI. Father Soccorsi je potem radia povedal vsem katoliškemu svetu, da se bo do vsake nedelje brale v vatiških grotah sv. maše in se po tom radia raznašale po vsem svetu, z namenom, da se z molitvijo pripomore po tej vojni do novega miru, ki bi temeljil na resnici, pravici in usmiljenju.

V ruski armadi bo več discipline

Moskva. — "Rdeča zvezda," glasilo ruske armade sedaj zahteva, da se vpelje v armadi pozdravljanje častnikov. Vojakom do zdaj ni bilo treba pozdravljati častnikov, ker so smatrali, da v demokratiški državi kot je Rusija, so vsi enaki. Maršal Timošenko je pa zdaj odredil, da ne bo več take domačnosti med vojniki in častniki in da mora vsak vojak salutirati svojim višjim. Od častnikov se pa zahteva, da to novo postavbo strogo izvajajo.

ŽRTEV PARALIZE BO MORALA OSTATI VSE ŽIVLJENJE V "ŽELEZNIH PLJUČIH"

Chicago, Ill. — Frederick Snite, ki je zbolel pred štirimi leti za otroško paralizo, ko je bil na Kitajskem, in ki je od tega časa neprestano v "železnih pljučih," kjer dobi umetno dihanje, bo moral preživeti vse ostalo življenje zaprt v teh "pljučih." Vsak dan sme le za kakor uro iz te "kletke." Tako pravijo zdravniki in bolnik to tudi dobro ve. Star je že 30 let, drugače popolnoma zdrav.

PROST PREHOD V KANADO

Ottawa, Kanada. — Premier Mackenzie King je večeraj podal izjavo, da ameriški obiskovalci Kanade ne potrebujejo potnih listov in da so vsak čas dobrodošli. Vendar je kanadska vlada postavila na več krajih ob meji straže, kjer jih prej ni bilo.

Poljska armada je zdaj v Angliji

London. — Poljska armada, ki je zbežala pred Nemci iz Poljske v Francijo, ki se je zdaj borila v Franciji proti Nemcem, je zdaj srečno prispela v Anglijo, tako poroča poljski ministrski predsednik Vladislav Sikorski.

"Naša armada je srečno dospela na angleško obrežje," je naznanil Sikorski po radiu, "in se bo zdaj borila ramo ob ramo z angleško armado, da končno osvobodí Poljsko nemškega jarma." Poročilo ne pove, kako močna je ta armada.

Mr. Šubelj na radiu

Na slovenskem radio programu, ki se oddaja vsako nedeljo od 1 do 1:30 popoldne na postaji WGAR, bo v nedeljo pel g. Anton Šubelj. Prvo pesem "Vigred se povrne," bo zapel v spomin prijatelju Lojzetu Pircu v spomin prve obletnice njegove smrti. Ravnatelj programa, g. Martin Antončič, je iz prijaznosti odstopil čas na programu v ta namen.

Romunska se je udala pritisku Rusije

Španija ne pusti iz Francije lojalistov
San Sebastian. — Špansko vojaštvo je zasedlo vse prelaze v Pirenejih in ne pusti nobenemu Špancu, ki se je bojeval v lojalistični armadi in potem zbežal v Francijo, vrniti se domov. General Franco je izjavil, da se te begunce ne smatra več za Špance, torej tudi ne smejo stopiti na špansko zemljo.

Izročila bo Rusom Besarabijo, obenem pa postavlja armado na madžarsko mejo, da brani Sedmograško. Bolgarija bo najbrže zahtevala Dobrudžo.

Lojalistični voditelji, ki se nahajajo v Londonu, bodo naprosili Zed. države, da pomagajo zajetim španskim lojalistom v Franciji. Tam se nahajata tudi bivši komunistični premier Juan Negrin in Francisco Caballero. V Franciji se tudi nahajata kakih 6.000 članov mednarodne brigade, ki se je borila v lojalistični armadi. Med temi je mnogo Italijanov in Nemcev, katerih položaj bo jako resen zdaj, ko sta gospodarja v Franciji Hitler in Mussolini.

Bucharest, 27. jun. — Romunska se je danes uklonila zahtevi Rusije, da ji izroči Besarabijo in severovzhodno Bukovino, obenem je pa postavila 2.000.000 močno armado ob madžarsko mejo, da brani Sedmograško, katero bo gotovo zahtevala Ogrska. Čeprav se je prej poročalo, da korakajo ruske čete čez romunsko mejo, pa trdijo zadnja poročila, da bo Rusija zadržala svoje čete toliko časa, da se obe vladi dogovorita o vseh podrobnostih. V petek bodo pa ruske čete prekoračile mejo v Besarabijo in severovzhodno Bukovino. Noben romunski časopis ne sme poročati, da je Rusija poslala ultimatum radi izročitve Besarabije in da se je kralj Karol udal ruskim zahtevam. Kakor sodijo v diplomatskih krogih, bo Romunska razkosana in sicer bo Rusija vzela Besarabijo, Ogrska Sedmograško in Bolgarija Dobrudžo. Očividno kratkem tudi tukaj zagrmelo.

Rostva Nemčija in Italija privolili Rusiji, da pride na Balkan. Poroča se, da hiti rusko brodomlje v romunsko pristanišče Constanta, katerega bo imela Rusija za bojno pristanišče v Črnem morju, da bo obvladovala ustje Donave. Rusija je izročila Romunski ultimatum, ki je potekel ob desetih zvečer v četrtek. Kmalu po osmih je pa romunska vlada naznanila, da se uda ruskim zahtevam.

Ankara, Turčija, 27. jun. — Del turške bojne mornarice je plul danes skozi Bospor v Črno morje, da se postavi pred Dardanele in jih brani, če bo potreba. Tudi obrežne baterije v tej morskini ožini so pripravljene. Turčija se boji, da se bo Rusija obrnila zdaj proti Dardanelam, do katerih goji že starodavno željo.

Zed. države najbrže ne bodo priznale vlado premijera Petaina

Washington, D. C. — Državni tajnik Hull je ukazal ameriškeemu poslaniku Biddle-u, da odide iz Bordeauxa in se nastavi v Londonu, kjer bo naprej zastopal ameriško vlado pri poljski vladi. Ta odlok državnega tajnika je dal povod govoricam, da Zed. države ne bodo priznale vlado premijera Petaina, ki je sklenila premirje s Hitlerjem, ampak da bodo priznale novo francosko vlado, ki se je formirala v Londonu. Ameriški poslanik za Francijo, Bullitt, je še vedno v Parizu, toda ne more obćevati z Washingtonom, ker imajo Pariz Nemci v rokah.

NEWBURŽANI VABIJO NA PIKNIK!

V nedeljo popoldne priredi newburška fara sv. Lovrenca piknik na prijaznih Rybakovih prostorih, 6249 Turney Rd. Cele truke najboljših telesnih dobrih del bodo navozili tje, da bodo lahko postregli narodu, ki bo prihiten od vseh strani na zabavo k našim prijaznim Newburžanom. To se že peče, cvre, poaha in kuha za nedeljo.

Kar pa najbolj vsakega zaniema je to, kdo bo odpeljal nov Plymouth De Luxe avto s piknika domov. Najmanj en tisoč "pričajučih" je že počistilo garažo za nov avto. Kdo ga bo dobil? No, pridite na piknik, pa boste videli. Pomnite pa, da morajo biti vse "delnice," ki imajo pravico do tega avta, vrnjene najkasneje do šestih zvečer.

KANADČANI GROZIJO, DA BODO VZELI FORDU VSE NJEGOVE TOVARNE

Ottawa, Kanada. — V poslanski zbornici je stavil nek poslanec predlog, da se zaseže vse Fordove tovarne v Kanadi. V senatni zbornici je pa stavil senator Black predlog, da kanadska vlada prekliče vsa naročila, ki jih je dala Fordovi družbi, da prepove vso prodajo Fordovih produktov v Kanadi in da mobilizira v vladno delo vsa Fordova posestva v Kanadi, kot na primer veliko tovarno v Windsoru, na drugi strani Detroita.

Da so Kanadčani tako razsrjeni na Forda je vzrok ta, ker se je Ford uprl, da ne bo izdeloval motorjev za letala, ki so namenjena za Anglijo. Minister Howe je pa na to odgovoril, da je kanadska družba Ford Motor Co. nad vsako kritiko, kar se tiče kooperacije z vlado, da pa smatra Forda kot zelo neprijaznega napram Angliji.

SKRBNJA KOKOŠ

Hartford City, Ind. — Mačka farmarja Prudena je imela pet mladih. Nekega dne se spomnil ena izmed farmarjevih kokoši, da so mačice potrebne boljšega varstva. Pa je šla in prepodila mater ter mačice lepo pokrila s svojimi krili. Od slej mačka niti blizu ni smela več. Edino Pruden je lahko prišel, ki je moral nositi muckam mleka, ki ga, seveda, kolkija ni mogla dati.

V Berlinu ženske ne smejo nositi hlače

Berlin. — Pri vходу neke apartament hiše v boljšem delu mesta, so stanovalci nekega dne zagledali pribit letak sledeče vsebine: "Opozorja se ženske, ki celo v teh resnih časih letajo okrog v moških hlačah, da bodo te, ki se spakujejo v tej degenerirani modi, prve poklicane, kadar bo vlada klicala ženske na delo."

V bolnišnico

Svetkova ambulanca je odpeljala večeraj v Mestno bolnišnico Mrs. Frances Jerić iz 730 E. 157th St. Nahaja se v oddelku 5 A. Želimo ji skorajšnjega okrevanja.

Poroka

V soboto ob devetih se bosta poročila v katoliški cerkvi na St. Clair Ave. in 82. cesti Miss Alice Kanapaske iz 11605 Hazel dell Rd. in Mr. William Wenzel, sin poznane Wenclove družine iz 10117 E. 62nd St. Sorodniki, prijatelji in znanci so vabljani k poročni maši. Bilo srečno!

White dobila naročilo

White Motor Co. v Clevelandu je dobila večeraj od federalne vlade naročilo za 1054 truckov za armado, ki bodo veljali \$5,350,000. V osmih mesecih morajo biti dogotovljeni.

Kleindienstov pogreb

Pogreb za pokojnim John Kleindienstom se bo vršil v soboto zjutraj ob 10:15 iz hiše žalosti, 6614 Schaefer Ave. v cerkev sv. Vida in nato na pokopališče Kalvarijo.

Poroka

V soboto ob devetih se bosta poročila v cerkvi sv. Kristine Louis Moda in Miss Mary Femeć. Obilo sreče v novem stanju.

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME

SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

1117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio
Published daily except Sundays and Holidays

NAROČNINA:

Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00.
Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.00. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50.
Za Cleveland, po raznašalcih: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00.
Za Evropo, celo leto, \$7.00.
Posamezna številka, 3c.

SUBSCRIPTION RATES:

U.S. and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year.
U.S. and Canada, \$3.00 for 6 months; Cleveland, by mail, \$3.50 for 6 months.
Cleveland and Euclid, by carriers, \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months.
European subscription, \$7.00 per year.
Single copies, 3c.

Entered as second class matter January 5th, 1939, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1878.

No. 152 Fri., June 28, 1940

Napaka ameriške industrije

Svetovno znano podjetje Bata, ki ima tvornice za izdelovanje čevljev po vsem svetu, je postavilo tako tvornico tudi v Ameriki. Oni dan je bilo dvignjenega mnogo prahu, ker ima Bata vpeljan sistem, da sprejema na delo vajence, z 16 leti starosti. Ti vajenci se morajo učiti tri leta, imajo stanovanje in hrano v kompanijski hiši in morajo v času učenja obrti, pohajati tudi v šolo gotovo število ur na teden. Amerikanci so rekli, da je to neke vrste suženjstvo. Toda kdor dobro premisli, ni to nič drugega kot da podjetje skrbi, da ima vedno naraščaj, izučen naraščaj za delo. Da je to pametna ideja smo videli te dni, ko so dobile nekatere ameriške tvornice naročila od vlade za izdelovanje raznih vojnih potrebščin, pa so zagnale krik, da jim primanjkuje strokovnih delavcev. Ena sama firma je rekla, da bi takoj vzela na delo 100 delavcev, ki bi bili zmogni njih vrste dela.

To je pa tisto! Ko bi ameriška industrija gledala in bi morala gledati, da vzame na delo vedno po nekaj mladih fantov, da se bodo pričeli dela, da bodo nadomestili ostarele, pa bi ne bilo nikdar pomanjkanje strokovno izučenih delavcev in danes ne bi imeli na cesti do 4,000,000 mladih fantov, ki bi radi delali in ki bi delo tudi dobili, če bi znali prijeti za te in one vrste delo.

Tako je pa industrija spala in zdaj, ko bi lahko dobila naročila, pa nima sposobnih delavcev. To je en problem in zdi se nam, da je zelo važen problem, ki bi se ga morala lotiti vlada.

Stara pesem

Melodija, ki jo pojo republikanski politiki v konvenciji v Philadelphiji, je že tako stara, da jo znamo vsi na pamet. Nič drugega ni slišati kot udrihanje po sedanjih administraciji v Washingtonu in očitjanje ter pogrevanje starih grehov in napak, ki jih sicer ni bilo malo, toda so bili in ostanejo neizbrisni. Toda očitjanje napak in kozlov, ki jih je delala sedanja administracija ne bo rešilo dežele in krize, ne bo odpravilo brezposelnosti in ne bo zavrtelo koles v industriji. Pričakovali smo, da bomo slišali predloge in resolucije, kaj je treba storiti, da se zavoženi položaj v deželi izboljša.

Kakor se človeku zdi, ki opazuje to politično mešanico, so vsi politiki v zdaj v histeriji, če bo in kdaj bo prišel Hitler sem. Zdi se, kot bi vodil Hitler politiko ne samo v Evropi, ampak že tudi v tej deželi. Zato velja zdaj geslo med politikarji: proti vojni bomo, pa bomo potegnili narod za seboj! Torej tisti kandidat, ki bo najbolj sveto obljubil, da ne bo peljal Amerike v vojno, bo izvoljen za predsednika!

To se nam zdi samo navadna politična fraza in kampanjska vada za one, ki ne mislijo s svojimi možgani. Naj bo izvoljen za bodočega predsednika kdor hoče, pa je približno dejstvo, da nas v vojsko ne bo peljal, vsaj ne v vojsko, da bi šli pomagat temu ali onemu. Kvečjem bi šli v vojno, če bi bili ogroženi direktno naši interesi, naša posest in še tedaj bi si dobro premislili, če bi šli, razen če bi nas sovražnik napadel doma, ker enostavno nimamo ne orožja ne vojakov.

Novi obrambni program, ki bo veljal nad štiri milijarde dolarjev in ki bo zgradil bojno mornarico, kot je nima nobena druga država na svetu, bo vzela sedem let, predno bo izgotovljen. Torej ne moremo niti misliti, da bi šli v vojno v kake druge dežele, dokler nismo z vsem pripravljeni. Kolikor imamo danes stalne armade, je ni dovolj niti za dobro patroljo, ne pa za kako večjo armado. Nimamo bojnih tankov, nimamo letal, nimamo drugih potrebnih stvari. Seveda, armado lahko dobimo, saj imamo dovolj čvrstih fantov, toda koliko časa vzame, da to novo armado treniramo, da jo oblečemo, da jo oborožimo!

Morda bi kdo ugovarjal, da lahko v nekaj tednih mobiliziramo armado in jo pošljemo na pomoč, recimo Angliji, ki bo dala naši armadi orožje. To ne drži! Anglija nima dovolj orožja niti za svojo armado in v Angliji imajo še dovolj fantov in mladih mož pri tridesetih letih, ki še niso bili vpo-klicani.

Torej naj primemo kjer hočemo, nikjer ne moremo dobiti vzroka za strah, da bomo šli v vojno. Saj smo in bomo lahko veseli, če nas ne bo napadel kdo na naši lastni zemlji. Takrat bi bilo pač treba v vojno, pa naj bo predsednik ta ali oni, pa če smo za vojno ali nismo. Poleg vsega tega pa prosimo Boga, da bi nas pustili pri miru vsi tisti, ki se jim hoče naše zemlje, vsaj še nekaj let, da se bomo lahko pripravili za dostojen sprejem.

Če bi torej ti naši politiki nehalo strašiti narod z vojno in bi začeli študirati medicino, s katero bi ozdravili pro-

bleme naše dežele! Ko bi že vendar enkrat vzeli vodstvo naše dežele iz rok politikarjev in profesorjev, ki prakticirajo razne formule na račun naroda in bi postavili na vlado moža, ki ima sam pogled v potrebe dežele, ki sam ve, kakšnega zdravlila dežela potrebuje. Dežela potrebuje moža, ki verjame v delo, ne pa v relief, ki bo zavrtel kolesa v industriji in dal delavcu zaslužka.

Učeni profesori so za v šolo, ne pa za gospodarstvo. Politiki, ki se obdajo z raznimi braintrusterji, ki nimajo pojma o industriji ne o trgovini in sede v Beli hiši samo zato, da si postavljajo spomenike, ne bodo odpravili brezposelnosti, niti balancirali proračuna. Zato je pa čas in nujen čas, da pozabimo v tej kampanji na evropsko politiko in začnemo reševati najprej svoje probleme, ki so zelo nujni. Sedem let relifa bo skoro dovolj in je že čas, da se preskrbi enkrat delavcem pošteno delo in pošten zaslužek.

Gotovo, ob istem času moramo pa gledati, da bomo pripravljeni za obisk, ki bi ga nam posvetil kak nepoklican gost. Če bomo dobro pripravljeni, bo obisk izostal.

BESEDA IZ NARODA**Glasbena matica v Clevelandu**

Pri pevski vaji v četrtek, 20. junija, 1940, so pevcu in pevke "Samostojne Zarje" sklenili, da se ime spremenijo. Omenjeno pevsko društvo se imenuje sedaj in v naprej "Glasbena Matica" v Clevelandu. Tako smo dobili Slovenci v Ameriki potrebno glasbeno organizacijo.

Nato so se nekateri člani Glasbene Matice zbrali v ponedeljek, dne 24. junija v čitalnici Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave. in začrtali smernice glede pevskega in glasbenega delovanja te organizacije.

Skoraj vsakemu Slovencu v Ameriki je znano ime ljubljanske Glasbene Matice. Da se je slovenska glasba tako razvila, da smo dobili Slovenci konservatorij, da so se razvili iz vrst našega naroda pevski in glasbeni umetniki, je pravzaprav zaslug Glasbene Matice v Ljubljani, katera je ponesla lepoto naše narodne in umetne pesmi tudi k raznim narodom evropskih držav.

Glasbena Matica v Clevelandu ima tudi namen gojiti in povzdigniti slovensko pesem, umetno in narodno, ne samo med svojimi rojaki, temveč jo hoče predstaviti tudi ameriški javnosti. Seveda to se ne bo doseglo takoj, toda po enem ali dveh letih dobrega treniranja se lahko zgodi, da bomo nastopili pri koncertu kake večje ameriške glasbene organizacije. Treba je le dobrega vodstva in dobro izbranih pevskih točk. Slovenci kot skupina se z našimi pesmimi in z zborovim petjem res lahko postavimo pri ameriški publiku in delali bomo čast našemu narodu. To bo naše stremljenje.

Nadalje bo v doglednem času Glasbena Matica v Clevelandu ustanovila tudi šolo za instrumentalno in vokalno glasbo. Kakor so izšli iz ljubljanske Glasbene Matice razni slovenski umetniki, tako bo tudi v teku časa iz tukajšnje šole dozoreli marsikateri slovensko-ameriški umetnik na glasbenem polju. V Clevelandu živi danes več Slovencev, kakor pa jih je bilo v Ljubljani leta 1872, ko se je tam Glasbena Matica ustanovila. Torej v Clevelandu se lahko računamo na mnogo hitrejši razvoj.

Glasbena Matica v Clevelandu je vedno pripravljena sodelovati s pevskega zbori po raznih naselbinah širom Združenih držav in Canade. Kadar potrebujete nasvet pri sestavi programa ali kadar vam je treba

novih pesmi, pišite nam in poslali vam bomo notni material ali kar bo potrebno.

Da se vse to uresniči, potrebujemo pomoč celokupnega slovenskega naroda v Ameriki. Glasbena Matica v Clevelandu je organizacija, ki je namenjena samo kulturnemu delovanju. Njeno delo bo posvečeno vsem onim, ki ljubijo petje in lepo pesem. Zato se obračamo tudi do vseh, da nam pomagajo pri ustvarjanju in vzdrževanju te glasbene organizacije, kateri moramo napraviti tudi trdno materialno podlago. Za trajni razvoj je to neobhodno potrebno. Prosimo in vabimo vas, da pristopate k Glasbeni Matici v Clevelandu kot podporni ali ustanovni člani.

Članarina za podpornega člana znaša dva dolarja na leto. Za to bodo dobili podporni člani vsako leto muzikalijske Glasbene Matice v Clevelandu, v obsegu ene ali dveh knjig. Muzikalijske bodo prirejene za samospjev ali dvospjev, s spremljevanjem klavirja, ter razne pesmi za mešan in moški zbor. Članarina za ustanovne člane pa znaša \$10 na enkrat. Imajo iste privilegije kot podporni člani.

Istočasno vabimo vse tiste, ki imajo veselje do petja, da pristopijo kot aktivni člani k Glasbeni Matici. Vaje se vrše vsak četrtek ob osmih zvečer v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave., soba št. 2, novo poslojpe. Pevec in pevke so prosti članarina.

Le na podlagi skupnega delovanja za slovensko pesem in petje nam je mogoče ustvariti veliko glasbeno institucijo, ki bo nam in naši mladini v ponos in praktično uveljavljanje.

Apeliramo tudi na naše podporne organizacije, da bodo gmotno podprle umetniško stremljenje Glasbene Matice, kakor tudi naše Jednote in Zveze, na kulturna društva in na posameznike.

Za jesenski program pripravljamo dve prireditvi. Prva bo 8. septembra zvečer, druga pa 3. novembra popoldne. Pri prvi prireditvi se bodo izvajale narodne in umetne pesmi, ter nekaj zborov iz oper v koncertni obliki, pri drugi prireditvi pa bo Glasbena Matica podala Sattnerjev oratorij. Ta oratorij se bo prvič izvajal v Ameriki.

Torej na delo za napredek slovenske pesmi in slovenskega petja!

Za Glasbeno Matico v Clevelandu:
Anton Šubelj, pevski vodja,
6411 St. Clair Ave.

Novi župan

Predstavljamo novega župana naše bele Ljubljane, Mr. Franka Segulina, ki zasede svoje mesto 1. januarja 1941. Direktorij Slovenskega društvenega doma se mu še enkrat prav prisrčno zahvaljuje za njegov trud in požrtvovalnost in za tako lepo vsoto, katero je podaril našemu Domu, s katero je prekosil vse dosedanje župane.

"Miss Ljubljana"

Tu pa vidite novo "Miss Ljubljano", Miss Elsie M. Desmond, ki je zavzela svoje mesto 2. junija 1940 na proslavi bele Ljubljane. Podarila je lepo vsoto našemu Domu, za katero se ji direktorij Slovenskega društvenega doma najlepše zahvaljuje. Direktorij.

Prva obletnica

V soboto 29. junija bo eno leto, ko je zatimil nenadoma oči za vselej blagopokojni Louis J. Pirc, urednik Ameriške Domovine in sotrudnik slovenske naselbine, za katero je deloval dolgo let za najboljše voljo koristiti svojemu narodu.

Ob njegovi smrti je narod zahtel rekoč: "Prerano je odšel; kdo ga bo nadomestil; veliko je storil za nas!" Njegov pogreb je pokazal kako je bil priljubljen. Dolgo se ni poleglo v naselbini žalovanje za njim. Še vedno se oglašajo spomini za njim, še vedno ga mnogi pogrešajo. Mnogi bi radi, da bi se nekaj storilo v njegov spomin.

Bil sem že opozorjen na to, kako da bi lahko narod pokazal in izrazil svoje simpatije za možem, ki je delal za narod. Zdi se mi, da je moja dolžnost, da to narodu in posebno še citateljem Ameriške Domovine prinesem na razmotiranje. Opozorjen sem bil na to, da bi se morala zavzeti za njega organizacija Jugoslovanskega kulturnega vrta.

To rad priznavam, on je kot urednik in solastnik dnevnika Ameriške Domovine deloval za urenitve imenovanega vrta, radi tega je prejel številne brce od onih, ki so temu nasprotovali. Zaničevali so ga z vsakovrstnimi podtaknjanimi imeni in obrekovali ga.

Radi tega smo ostali, ki smo šli za tem, da se je vrt uredničil, dolžni, da nekaj storimo v njegov spomin. V ta namen bo odbor kulturnega vrta sklical posvetovanje več razsodnih mož kaj in kako naj bi se v tem naredilo. Kulturni vrtovi so dani narodom v namenu, da narod v teh vrtovih počasti tiste, ki so za narod sodelovali za izobrazbo in kulturo. Mr. Pirc je toliko let deloval za dobro naroda kot urednik in končno sodeloval tudi za urenitve vrta samega. Nekaj malenkostnega smo vsaj dolžni, da bi storili v njegov spomin kar bo končno veljalo tudi jugoslovanskemu narodu v priznanje. O tem naj spregovore še drugi besedo. Njemu pa, ki je iskreno deloval za dobro naroda, pa naj ostane med nami nezabni spomin. Naj duša njegova v miru počiva.

Anton Grdina,
predsednik J. K. Vrta.

V nedeljo pa k slavnosti

Ker bo v nedeljo 30. junija podružnica št. 6 SMZ praznovala svojo obletnico s tem, da bo razvila in dala blagosloviti svojo društveno zastavo, je naše društvo sv. Marije Magdalene št. 162 KSKJ na svoji zadnji redni seji sklenilo, da se te slavnosti korporativno udeležijo. Torej so prošene članice, da se udeležijo v obilnem številu. Zbirališče bo pred staro šolo sv. Vida med 1 in 1:30 uro v nedeljo popoldne, ter potem skupaj s zastavo korakamo pred Grdinovo dvorano, kjer se bo zbirala povorka. Prinesite s seboj tudi svoje društvene regalije in si jih pripnite na prsa, da se pokažete kot članice društva sv. Marije Magdalene. Pozdrav, Marija Hočevar.

Poziv in vabilo članstvu podr. št. 6 SMZ

Kakor vam je že vsem znano, bo v nedeljo (30. junija) naš dan, dan mož, ko bo na ta dan razvita in blagoslovljena nova zastava naše podružnice za katero so se naši člani tako zelo zanimali ter so radi žrtvovali to, da imajo zdaj zastavo.

Člani podružnice! Dan se je približal in treba je, da se približate k tej slavnosti prav vsi, ki spadate k podružnici. Vsi, brez izjeme! Naj nobene ne manjka. Eno leto je odkar smo ustanovili to podružnico, in zdaj ob enoletnici z veseljem beležimo prav lep napredek in prav zato naj nihče ne zamudi te prilike in naj pride. Pridite k paradi in pridite potem zvečer na veselico, s seboj pripeljite tudi prijatelje in znanec. Razvedrila in zabave bo dosti za vse.

Zato vsi člani podružnice stopite ta dan v vrsto, da skupno proslavimo ta dan. Pridite tudi člani vseh ostalih podružnic in pokažimo, da možje vendar nismo tako slabi, pač pa, da kadar primemo, res nekaj odinemo. Drug drugemu pomagajmo, pa bo šlo. Naprej za močnejšo Slovensko možko zvezo ter na svidenje!

Jože Grdina.

Skupni sestanek demokratov

Zadnja konvencija precinktnih načelnikov je napravila konec sporu, ki je trajal precej časa med demokrati v Cuyahoga okraju. Z veliko večino je bil izvoljen, kot je bilo pričakovati, Ray T. Miller načelnikom demokratske stranke v našem okraju.

Precinktni načelniki so tudi po vseh vrdah izvolili svoje varde vodje. Sedaj je pa čas, da se po vrdah organizira močne klube vseh demokratov, da bomo pripravljani in organizirani za jesenske volitve. Kakor v drugih vrdah, tako smo imeli tudi v 32. vardi več demokratskih klubov in struj.

Potrebno je, če hočemo biti uspešni in zmagoviti, da se tudi v 32. vardi združijo vse demokrate v eno močno organizacijo.

Po sklepu vseh precinktnih načelnikov v 32. vardi se v ta namene sklicuje sestanek vseh demokratov in drugih volivcev, ki želijo postati aktivni člani kluba, v petek 28. junija v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. in sicer ob osmih zvečer. Apeliramo na vse volivce, da če vam le čas dopušča, da se udeležite tega sestanka, ker le z vašo pomočjo in sodelovanjem nam bo mogoče se reorganizirati, da bomo izvolili vse demokratske kandidate, ki so bili nominirani v primarnih volitvah.

Novoizvoljeni načelnik demokratske stranke, Ray T. Miller in drugi člani izvrševalnega odbora se bodo udeležili tega sestanka in podali smernice za nastop pri jesenskih volitvah. Dolžnost nas vseh je, da se udeležimo in pozabimo na spore, ki so vladali v demokratski stranki zadnja leta ter zopet združeni skupno nastopimo in izvolimo vse demokrate od predsednika Roosevelta do zanjega kandidata na glasovnici. Vsak bo dobrodošel na ta sestanek. Po seji se bo serviralo okrepčila.

John Rožance, vardni vodja.

Golobi veterani

Poleg drugega, se morajo golobi-pismonoše naučiti še neke druge novosti. Kadar vrže pilot iz letala goloba, mora slednji nekaj časa padati kakor kamen z nerazpetimi krili, da pride iz zone zračnih struj. Izvežban golob prične leteti šele takrat in se nemoteno vrne v svoj golobnjak.

Neizvežbana ptica pa poskuša takoj leteti in zračne struje jo premetavajo, kakor nevihta ladjo. Zaradi tega letijo nekaj časa brez zveze, kar jim zelo otekoči orientacijo za vrnitev.

Mladi angleški kavalirji sedemnajstega stoletja so nosili svojim izvoljenkam mesto orhidej in vrtnic — paradajnikove rastline kot znak svoje vroče ljubezni.

PODPIRAJTE SLOVENSKE TRGOVCE

MPC 1940 Hot Dog Session

Pintar's Farm — Trebar's Orchestra

JUNE 29th — START 7:00 P. M.

Admission 25c

V nedeljo
pa vsi na

PIKNIK

fare sv. Lovrenca,

ki se vrši na

Rybak's Grove
6249 TURNEY RD.

Poleg tega, da boste videli, kdo bo odpejval nov Plymouth avto domov, se boste lahko krepčali z fino jedjo in pijačo in se zabavali z dirkami, s plesom in enakim.

Newburške novice

Ves svet se bo oziral

V nedeljo, 30. junija se bo se, svet oziral na Rybak's Grove, kjer se bo vršil velik in prijazen cerkveni piknik sv. Lovrenca. Jaz vam povem, da bo že tako fletno tam—pol nebes bo. Tam bodo prijazni ljudje, kateri bodo skrbeli samo zato, da se boste prav lepo in prijazno po domače zabavali. Tam bodo žene in dekleta, katere bodo skrbele za to, da ne bo nihče lačen. Naše kuharice se pogovarjajo že mesec dni samo o tem, kako bodo pripravile jedila, koliko strdi bodo dejale štruklje, koliko dobrot v golaž, da bo bolj okusen. Kdor hoče imeti dobro večerjo, naj pride na piknik v nedeljo. Tam je dosti miz. Naročili boste golaž ali pa kaj drugega okusnega in v ljudna dekleta vam bodo postregle in prinesla jed naravnost na mizo. Največja privlačnost bo pa prav gotovo krasni avtomobil, ki ga nam je dal Dr. Perko. Krasno darilo, ki stane \$700, bo oddan nekemu, ki je kupil delnice. Kdor ga dobi, se bo peljal domov kakor predsednik Zedinjenih držav.

Pa ne bo samo ta užitek. Tam bo igrala tudi naša godba, pod vodstvom Frank Bečaja. Vsi radi poslušamo godbo, zlasti če je tako lepo ubrana, kot je mladinska godba sv. Lovrenca. Dolgo je vzel, predno so prišli fantje od tega, da zamo-rejo zgrabit vsakterokoli melodijo in jo zaigrati kot umetniki.

Tam bo tudi krasen orkester, "Senbaum Orchestra," čisto nov, pa izvrsten, preko vsega pričakovanja. Jaz vem, ker sem ga poslušal, predno smo ga aranžirali. Pod je tudi velik in gladek, kakor nalaše za 500 parov naenkrate. Saj pravim, ni mi treba vsega opisovati. Recem le to, imeli smo že velike in prijazne piknike, letošnji bo pa vse prekosil. Zato vabimo vse ljudi, naj pridejo in se posevijo z nami.

Kar se tiče pota: Izpred župnišča bo odpeljal Walterjev bus dvakrat: o 1:30 in 2:30. Vselej se bo ustavil tudi na E. 93rd St. in Prince Ave. Vožnja bo zastoj, kdor kupi pri vstopu v bus za 50 centov cash tike-tov, to so tiketi, katere potem lahko rabite kot denar, kjerkoli na pikniku. Kdor pa tega ne mara, pa lahko tudi plača za vožnjo posej in ga bo stala samo 25 centov tja in nazaj. Kdor se pa hoče peljati pozneje, naj pride na Broadway in Harvard, tam za postajo Pennsylvania železnice, odpelje pa Turney Rd, bus vsako uro, in sicer ravno 20 minut pred vsako uro, to se pravi 12:40, 1:40 itd.

Pa vsi pridite na piknik. Tam je velik prostor, v zelo prijazni senci, brez vse nevarnosti za otroke, da bodo lahko letali med drevjem in se izletali enkrat do sitedga. Prostor za parkanje avtomobilov je tudi velik in možje bodo skrbeli, da bo red pri tem. Pričetek piknika je pa takoj ob 12.

Dva naša fanta sta doma
Frank in John Perko, oba brata Marianista, sta se pokazala na naših cestah. Brat Frank Perko uči v Hamilton, O., dočim je brat John profesor na višji šoli v Brooklynu, N. Y. Obema želimo prav prijetne dneve v domačem kraju.

Brat Joseph Mervar, tudi Marianist, je menda tudi nekje v tem kraju. Brat Joseph ima toliko sorodnikov v tem kraju, da jih bo težko v določnem času vse obiskal. Dobrodošli!

Rev. Gabriel Rus je v Ameriki
Zadnji teden je dospel v New York Rev. Gabriel Rus, sin Ru-sove družine na Rosewood Ave

Kam so ga njegovi predstojniki vtaknili, ne vem. Prišel pa bo za 25. avgusta, da bo v svojem kraju, v naši domači cerkvi, opravil sv. daritev, svojo prvo mašo tukaj. Tudi njemu kliče-mo dobrodošel!

Zopet eden novomašnik
Dne 27. julija bo v Friburgu v Švici posvečen v mašnika Rev. Joseph Lekan, sin Jožefa in Frances Lekan iz 81. ceste. Škoda je le, da so razmere tam take, da mu, kakor kaže sedaj, ne bo mogoče iti v Slovenijo, da bi v rojstnem kraju svojih staršev opravil prvo sv. mašo. Father Lekan bo moral ostati še eno leto v Švici, v svrhu svojih študij, če ostanejo razmere kot so. Naše čestitke zlasti staršem.

Hvala tistemu????
Zadnji ponedeljek je bil rojstni praznik sv. Janeza Krstnika. Janez Krstnik je bil velik mož po duhu in pogumu, da se je drznil kralju Herodu povedati pod nos: "Ni prav, da imaš bratovo ženo, dokler on še živi." In radi tega je bil Janez obglavljen. Ko je bil pred 61 leti rojen neki drugi Janez, tam v minnesotškem gozdu, so mu dali ime Janez Krstnik. Sv. Janez Krstnik ni preveč odločno protestiral proti temu, zato je Janez ostal Janez in Krstnik je ostal njegov patron do danes in upam, da ostane še vnaprej, dokler se ta Janez na splazi Krstniku za hrbtno v kako zadnjo klop v nebesih. No ja, nekdo je moral opaziti, da je god sv. Janeza Krstnika in je poslal en zabojček na moj naslov. Ker pa se ni podpisal, se mu osebno ne morem zahvaliti, zato naj mi bo dovoljeno, da mu tem potom izrazim svojo iskreno zahvalo za besede in zabojček. Bog plati taužnikrat!

Otroci naj bodo zvečer doma
Do 10. in celo do 11. kričijo otroci po cesti, ali iz kakega vogla, kjer se zbirajo. Če bi bili to odrasli ljudje, bi rekel človek, da jim starši ne morejo kaj. To so fantalini od 10 do 15 let stari. Starši, ki to dovoljujejo, niso bogve kako skrbni za svoje otroke. Ko je ura de-ve, je čas, da so taki otroci doma. Grdo in za starše ne posebno hvaleče je, če se mora rajd takih smrkolinov klicati policijo, pa se jo včasih mora, ker le ni gmaha. Starši, bodite varuhi svojih otrok in ne mev-že.

Počitnice
"Vsak dan ti bom pisala," je obljubovala žena možu, ko je šla iz doma za nekaj dni.
"Saj vendar ne boš potrebovala toliko denarja," je odgovoril mož, ki je vedel, kako in kaj.

Smrekar-Duggan
Ne vem, kje sta se srečala, "prav milo se spogledala. . ." Frank Smrekar, sin Jožefa in Ane Smrekar iz 80. ceste in njegova izvoljenka, ki se piše Duggan. Rada pa sta se morala imeti, ker sta se zadnjo soboto poročila v cerkvi sv. Alojzija. Naj bosta srečna!

"Kako je to, da si danes tako čeden in umit?"
"Zato, ker sem se pravkar skopal pod osebni materinim nadzorstvom." Materinega nadzorstva je treba za dušo in telo. To je morda vzrok, da nekatere matere svoje deklice opravljajo v "figov list." Je manj pranja, če je manj obleke. Pa ni ravno lepo to, ko deklice hodijo opravljene le v malo več kot Eva s figovom listom. Kjer otroci pridejo v tako pomanjkljivi obleki, kažejo pred svetom, da je materi pamet pomanjkljiva, morda prekratka. Ko taki otroci dorastejo, ne poznajo ne sramežljivosti, ne dostojnosti.

To je pa že blizu pekla
V Californiji so zvrtaši za

olje 15,000 čevljev globoko, to je skoraj tri milje, naravnost v zemljo. Zdaj vemo, zakaj ta država nima zime. Če bodo vr-tali še naprej, se lahko zgodi, da bo prihajal iz teh jam slab duh.

"Koliko ljudi dela v vašem uradu?"
"Morda eno polovico."

Pri nas pa delamo sedaj brez izjeme vsi. Ta teden so prišli tudi karpenterji nazaj in bodo stolp do malega dovršili v znotrajnosti. V stolpu bo pet nadstropij, dva izmed teh narejena iz konkrata, trije pa leseni. Oltar gre počasi gori. To je neznanstvo natančna stavitev, zato gre delo počasi naprej. Slikanje je tudi natančno in po-časno delo. Vendar pa gre proti koncu vse skupaj in ko bo konec, ko bomo blagoslovili cerkev, bomo tako glasno peli zahvalno pesem, da se bo slišalo na St. Clair.

Oh, oh, oh!
"Postali ste oče trojčkov," je rekla bolniška postrežnica.
"Kaj? Trojčkov! To ni mogoče! Zahtevam, da se zopet prešteje." He, he! To niso špa-si, pa vendar bi se bil Abraham, na primer, od veselja čez glavo prekucnil, da mu je kdo kaj kakega naznanil.

"Zakaj je pa morska milja daljša kot pa milja na suhem?"
"A-a-a veš, dragica, v vodi se vse napne." Zato pa mi v nedeljo na pikniku ne bomo imeli vode. Mesto vode bo vsakvrstna dobra pijača, ki prav nič ne napne.

Do nedelje prinesite nazaj vse odlomke od delnic za avto-mobil. Kdor pa ne more pred nedeljo, pa naj odda na pikni-ku odbor, ki bo imel to zadevo v rokah. Rybak's Grove je na 6249 Turney Rd., ravno dve mil-ji in pol od State Hospital, proti jugu.

Najstrašnejši bojni stroj
Se vedno ni čisto jasno, kate-ro orožje je imel v mislih kancler Hitler ko je v nekem svojem lan-skem govoru dejal, da ima Nem-cija tudi za Angleže in Franco-ze pripravljeno krepko "palico." Čedalje bolj prevladuje vtis, da Hitler ni imel ene same vrste novega strašnega orožja, pač pa kar več vrst za primer, če eno ne bi bilo dovolj uspešno.

Najprej so Nemci presenetili svet v sedanji vojni z magneti-čnimi minami. Vse je bilo tedaj prepričano, da drugih novosti nemška vojska nima za bregom. Angleži so kaj hitro našli proti-orožje in senzacije je bilo brž konec. Potem pa so Nemci prišli še z drugimi novostmi n. pr.

z velikanskimi letali za preva-žanje vojaštva. Takšna letala so se izkazala n. pr. pri pohodu na Norveško, kamor je vozilo eno samo takšno letalo kar po 50 vo-jakov z vsem potrebnim orožjem, municijo in hrano. Najbolj pa je svet ostrmel, ko je videl, kakšne uspehe dosegajo Nemci z nadaljno svojo novostjo — s pa-dalci, ki sejejo zmedo v sovra-žnikovi deželi sami. Nihče naj-brž ni pričakoval, morda niti Nemci sami ne, da se bodo ti pa-dalci tako dobro obnesli. Toda obnesli so se samo toliko časa, dokler tudi nasprotnik ni posve-til temu svojvrstnemu sovra-žniku prav posebne pozornosti in organiziral posebne oddelke z nalogo, da v kali zatro vsak po-skus takšnega napada. In pred nekaj dnevi so iz svoje zaloge presenetljivih novosti vzeli še eno: tanke, ki mečejo ogenj na svoraznika in kar opravljajo vo-jaki oblebeni v nezgorljivo oble-ko iz azbesta. To je vsekakor do-zdaj najstrašnejši od vseh sodob-nih bojnih strojev.

Ti oklopni metalci ognja, ki so sicer namenjeni za uničevanje mest in vasi, kakor tudi za čelne napade na utrjene postojanke, so med moralnim orožjem menda zadnja iznajdba. Stevilni franco-ski vojaški strokovnjaki so priznali, da je material preko-sil taktiko in da so vojske zdaj primorane prinašati hitre odlo-čitve in ukrepe, da bi dohitele strahovit napredek mehanike, ki vojsko enostavno požira — tako piše glasniki "United Press" z zahodnega bojišča.

Tanki — metalci ognja so hitri in celo tako lahki, da jim je pri obrambi to v škodo. Oboro-ženi so z dvema strojnicama in enim topom kalib. 35 mm. Nji-hovi metalci ognja bljuvajo ognjene zublje celo na daljavo več deset metrov. Navadno ima tank nalogo, da napada kakšno zgradbo in da tedaj branilce ošvrkne s svojim smrtonosnim curkom. Tank brizga iz sebe go-rečo tekočino, ki jo vozi s seboj v velikem kotlu. Če je napadna trdnjava utrjena, potem tak tank poskuša naprej s svojim artiljerijskim ognjem narediti luknjo skozi zid, nato pa skozi to odprtno brizgane goreči cu-rek. Tank lahko drvi po ulici z veliko hitrostjo, pri tem pa za-žge kar vsako tretjo hišo. Za uničenje mesta to že čisto za-do-stuje, kajti ogenj se potem kaj hitro sam razširja dalje, če že enkrat vsaka tretja hiša gori.

Nastop takšnih tankov je za sovražnika vsekakor precej ne-varno, toda tudi ne vselej. Če naleti na trdnjavo, kjer je po-sadka oborožena z dobrimi pro-



Priporoča se za selitev po-hišta, pian, kakor tudi elektri-čnih ledenic s popolnim jam-čenjem dobre poslužbe. Tudi se priporoča, da vas peljemo z ve-likim udobnim trukom na izle-te, piknike, kamor je vaša žel-ja

OBLAK MOVER
Urad: 6122 St. Clair Ave.
HENDERSON 2730
1161 E. 61st St.

SPECIALS

Friday - Saturday
Fresh Large Eggs,
doz. 16½¢
Early June Peas,
3 No. 2 cans 25¢
Pure Granulated Sugar,
10 lbs. 47¢
Lux Flakes,
2 Large Boxes 39¢
2 Medium Boxes 19¢
Rinso,
2 Large Boxes 37¢
1 Giant Box 53¢
A Large Dish Towel For 1c
Silver Dust, Large Box 21c
Lux or LifeBuoy Toilet
Soap, 3 Bars 17¢
Spry, 3lb. Can 48¢
U. S. No. 1 New Potatoes,
10 lbs. 23¢

SPECH FOOD STORE
1100 E. 63rd St.

OSWALDOVE CENE
Gold Cross Milk, 3 za 20¢
Campbells Pork and Beans,
3 za 20¢
Grah, No. 2 kanta, 3 za 29¢
Beech-Nut Coffee, 2 lb. 49¢
Sugar (cane), 25 lb. \$1.25
Spry, 3 lb. 48¢
Angela Mia oil 90¢
Sveža jajca, duc. 18¢
Velike Rinso, brisača zastoj.
Butter, lb. 28¢
Boiled Ham 35¢
Luncheon Loaf 25¢

Slovenian Grocers Ass'n
in Collinwood
Specials for Week-End
Rinso Giant 66 oz. pkg. 55c
Dish Towel 1c
Sani Flush, large 21c
Kix Cereal, 2 for 21c
Dill Pickles, qt. 15c

Hiša naprodaj
Proda se hiša za dve družini,
8 sob, garaža, 2 furneza. Naha-ja se v collinwoodski naselbini in je v jako dobrem stanju. Ce-na samo \$5,000. Vprašajte pri
M. Petrovich
253 E. 151st St.
Telefon KENmore 2641-J

Vabilo
Danes zvečer vas vabimo na ribjo pečenko, jutri pa na mla-de piščance. Oba večera bo svi-rala godba. Zraven pa dobite tudi lepo darilo. Pridite, boste gotovo zadovoljni.
Victor in Josephine Kosic
1245 E. 55th St.

Trgovski prostor v najem
Odda se v najem trgovski prostor in v ozadju stanovanje. Nahaja se na 588 E. 152nd St., nasproti NYC tovarne. Vpraša se pa na 801 E. 154th St. (153)

Oddajo se
tri čedne sobe. Vprašajte na 5818 Bonna Ave. (152)

Stanovanje v najem
Odda se v najem moderno stanovanje, obstoječe iz 5 sob in garaža. Odda se poštini slo-venski družini. Vprašajte na 977 E. 140th St., nasproti Fish-er Body tovarne, ali pa na 987 E. 140th St. (153)

Odda se
stanovanje obstoječe iz 4 sob. Vse na novo dekorirano. Dobi se tudi garaža. Vprašajte pri Mrs. Strnad, 1315 E. 53rd St. (153)

3,000 galonov
ohijskega Konkord
VINA
galon **59¢**
(davek plačan)
Mandels Winery
821 E. 222nd St.
KENmore 3445. (x)

ZADRUŽNE POSEBNOSTI
Danes in jutri
GIANT RINSO in 1c Dish
Towel, samo 56¢
SILVER BAR PEAS, 2 za 25¢
MONARCH COFFEE ... 23¢
CAMPBELL'S PORK
and BEANS, 3 za 20¢
NO. 77 BEST OIL, galon
v kanti 93¢
SLOVENSKA ZADRUŽNA
ZVEZA
Tri trgovine

VICTOR - BLUEBIRD - DECCA
SLOVENSKE GRAMOFON-
SKE PLOSCE
se dobi pri
Snow Bros. Radio Co.
13914 St. Clair Ave.
Velika zaloga električnih produk-tov no najnižjih cenah.
VOCALION - COLUMBIA - BRUNSWICK
Vprašajte za MR. JOHN CERNE

Hiša naprodaj
Za 1 družino, zidana, 7 sob in kopališče, parna gorkota, ga-raža za 3 avte, 11 sadnih drev-ces, velik lot, v bližini šol, cer-kve in busa. Se proda poceni. Vprašajte na 976 E. 250th St. Lastnika lahko vidite kadar ho-čete. (June 21,28,July5)

Oblak Furniture Co.
TRGOVINA S POHIŠTVOM
Pohištvo in vse potrebščine
za dom
6612 ST. CLAIR AVE.
HENDERSON 2978

Rabljene električne ledenice do-bite za samo \$39.50.
Norwood Appliance &
Furniture
6104 St. Clair Ave.
819 E. 185th St.
(Wed. Fri. Jun. 28)

SLOVENSKO PODJETJE
BLISS ROAD COAL &
SUPPLY CO.
Najboljši premog in drva.
Pokličite KENmore 0808
22290 ST. CLAIR AVE.

TREBUŠNE PASOVE IN
ELASTIČNE NOGAVICE
imamo v polni zalogi. Pošljamo tudi po pošti.
MANDEL DRUG CO.
15702 Waterloo Rd., Cleveland, O.

BODITE PREVIDEN VOZNIK
Mnogo nesreče se pripeti radi pokvar-jenih oči. Dajte si pregledati oči, da se boste počutili varne. Vid mora biti tak, da lahko razločite številke na me-tru brzine, da vidite, kako hitro vozi. Imamo 30 let izkušnje v preiskovanju vida in umerjanju oči. Zadovoljni bo-šte v vsakem oziru.
EDWARD A. HISS
Iekarna-farmacija in optometriščno potrebščine
7102 St. Clair Ave.

Ignac Slapnik, st.
CVETLIČAR
6102 ST. CLAIR AVE.
HENDERSON 1126



ZAKRAJSEK FUNERAL HOME, Inc.
6016 St. Clair Ave.
Telefon: ENdclott 3113



Let's Explore Ohio STATE PARKS
SHAWNEE STATE FOREST
Ohščani, katere včeti taborente na prostem, piknikovanje in hoja v prosti naravi, bodo najbolj zadovoljni, če se podajo v počitniškem času v "The Little Smokies of Ohio."
Zelo pripravnih in slikoviti so kraji v Shawnee državnem gozdu in pa v Theodor Roosevelt državnem parku. Samo ta dva kraja merita nad 43,000 akrov površine, ali malo manj kakor 70 kvadratnih milj. Ta dva kraja sš nahajata severno od Ohio reke v Sci-eto in Adams okr. Dostop v te kraje je skoro z vseh zvezin in državnih cest, ki peljejo skozi te kraje.
Tu je bilo nekaj priljubljeno indijansko lovišče plemena Shawnee Indijancev. Milje in milje daleč ni druge-ga kakor sedaj, v katerem so romantične doline. Vzemite državno cesto št. 125, ki pelje zahodno in severno s-
ceste št. 52 od mesta Friendship, odpril se vam bo krasen svet in to je park, ki obsega 175 akrov površine in je ob-dan z malim jezerom. Od tu ba pri-dete takoj v Rooseveltov Park, ki meri 9,000 akrov.
V teh parkih so izpeljane dobre avto-mobilske ceste preko prijaznih hri-bčkov in dolin. V gozdovih teh parkov je na tisoče mladih srsi in druge div-jalne. V jezerih pa je nebroj rib, ka-tere je dovoljeno loviti po 1. juliju. Za krepice so na mestu tudi pazniki (lifeguards) vsa sezono. Za udobnost letoviščarjev pa so pripravljene tudi kabine in pa klopi in mize.
Za taborente v teh parkih si morate preskrbeti dovoljenje pri pristojnih ob-lastih. To so zelo priporočljivi kraji za ljubitelje narave.

HELENA HALUSCHKA:

Sin dveh očetov

Prvi so prišli, ne da bi jih kdo opazil; neki inženir, dija-ki in brezposelni. V nekaj besedah jim je vse razložil in jim odsvetoval, to noč začetni z delom. Dokler v tovarni ne bo zagorela nobena luč, bodo mirni tudi stavkarji. Razen tega tudi delovodij ni od nikoder.

Uvidevnejši so sprevideli, da bi izživali ljudi tam zunaj na boj, če bi v takem položaju začeli z delom. In so odšli. Večino je pa nevarnost še podžgala in hoteli so delati, naj velja, kar hoče. Rudheim jim je zaprl pot in se začel razburjati. Rekel je, da je njihovo početje zločinska neumnost, pomislijo naj, kako grozno nesrečo lahko povzročijo, ker je v tovarni toliko vnetljivih snovi. Porinili so ga stran in kmalu je po dvoranah zagorela luč.

Najprej leden molk tam zunanaj, nato prodiren žvižg, množica je glušeče zatulila. Potem je priletel kamen v vrata, drugi skozi okno, komčno se je usula toča kamenja in divje vpi- tjete: "Sram vas bodi!" jo je spremljalo.

V tem trenutku se je prikazal doktor Wilde. Peljal se je v avto skozi množico prav do vrat in se povzpél na stopnice. Navdušeno so ga pozdravili in ko je dal znamenje, da želi govoriti, je nastala tišina kot v grobu.

Daleč čez množico je segel njegov glas, ko uročeni so klonili pod njegovo jekleno voljo. Vsak živec, vsak utrip srca, vsako vlakno njegovega telesa je bila zgoščena, nadčloveška sila, ki je za trenotek brzдалa temno moč čakajoče množice.

Zahteval je, naj se takoj umaknejo, poklicaj iz množice nekatere posebej k sebi in jih oštel z železno oblastnostjo.

Množica se je zgenila, gručee so se zrahljale, posamezni so trudno odšli, drugi so spuščali kamenje iz rok.

Nenadoma pa je obsijala pozorišče svetloba. Bili so zarometi policijskih motorjev. Kdo jih je pozval? Nikoli se ni izvedlo. Prikazali so se v trenutku, ko je nameraval doktor Wilde, v zavesti, da je zmagal, stopiti s stopnic. Ko pa so stavkarji zagledali uniforme, so kakor na povelje besno zarjuli. Tuljenje je raslo, kakor bi bučal grom, in z njim je valovila stisnjena množica in zavrela v temno povodenj.

Kdo je vrgel prvi kamen? Kdo je sprožil prvi strel?

Posebna izdaja! Posebna izdaja! Kdo je vrgel prvi kamen? Kdo je sprožil prvi strel?

Posebna izdaja Delavske volje: Policija strelja na lačne! Doktor Wilde, policijski ova- duih! Nešteto ranjenih in mrtvih! eš vedno gasijo!

Posebna izdaja Narodnega glasu: Nahujskana tolpa pol odraslih fantov zažgala kemično tovarno. Stražnike in gasilce so pretepli do smrti. Posebna izdaja Ljudskega lista: Znamenje časa; Demon- stracije brezposelnih delavcev pred gorečo tovarno. Vzrok požara ni pojasnjen. Ali je demon- stracija doktorja Wildeja kriva grozne nesreče?

Svetovni list: Ponoči od 23. do 24. januarja je — menda ker so neprevidno ravnali z vnetljivimi snovmi — v pisarnah kemične tovarne v desetem okraju nastal požar. Stvarna škoda je malenkostna in krita z zavarovalnico. Žal pa je bilo v zmedu nekaj ljudi lahko ra-

njenih.

Ljudje so trgali raznašalec liste iz rok. In četudi se je tovarna že davno prikazala iz ob- lakov dima in bila le malo poš- kodovana, se je ljudstvo le po- časi pomirilo. Tisti pa, ki jih je kolo usode strlo, niso več vstali. In bilo jih je dosti, ki so jih po krvavem spopadu tiste noči spravili v bolnišnice — med njimi tudi Rudheim, ki se je nesebično žrtvoval, da bi preprečil še hušjo nesrečo. Ko- liko žrtve je na vsaki strani iz- gubilo življenje, so časniki molčali.

Kako se je bilo zgodilo? Kdo je ustrelil prvi in dal znamenje za krvavi ples? Doktor Wilde si je o tem zaman belil glavo, zaman poskušal, da bi si razvr- stil podobe in trenutke v svo- jem spominu. Venomer se mu je spovračalo vse združeno v eno: v obraz razbesnega člo- veka v množici.

Zaman si je iz dna duše kli- cal v spomin svoj veliki sen o plemenitem človeku, s katerim se je doslej s tolikim ponosom in toliko vero opajal. Sanja se mu je ob strašnem srečanju z resničnim človeštvom razblini- la.

Zgrozil se je pred breznom. Pred duhom mu je vstal njegov učencec Schmidt, ki ga je bil ka- kor sina vzgajal za življenje. Videl ga je, kako je, hušji ko divja zver, vse pomendral, kar mu je zastavljalo pot. Znova je doživljal, kako mu je Schmidt pljunil v obraz, ko je priskočil stražniku v sili na po- moč. Potem je videl, kako se z Volbenkom ob strani bori s svo- jimi lastnimi privrženci, v ne- varnosti, da ga ubijejo. Vol- benk je takrat pokazal, da je sin vojaka, ki se je bil tudi s celo množico sovražnikov. Boril se je mirno, brez jeze, toda bil je trdno odločen, da se ne uma- kne niti za korak. Njemu se mora zahvaliti za življenje. Da, a hvaležen mu le ni bil.

Kako je le bilo? Kako je mo- glo priti tako daleč? Kdo... kdo neki je začel lučati? Tudi njega je zadel kamen, iztrgan iz tlaka, na teme in včasih so ga trpile strašne bolečine. Kdo je kriv? Zakaj ga listi obtož- jejo? Tako on ni hotel.

Ze nekaj dni je hodil doktor Wilde ko ranjena žival po so- bi. Glasno je govoril sam s se- boj, v blodni vročici je bede sa- njal.

Vihar okrog njega je rasel iz dneva v dan; obtoževali so ga in zahtevali zadoščenja. Čez tri dni so ga zaprli.

A njega se je polotila topa brezbriznost in nič ni vedel iz- povedati v svoj zagovor.

Bil je sam, vsi so ga zapustili. Zanj sta pričala samo Volbenk in Rudheim, ki sta prav od za- četka dalje vse dobro videla. A proti obema je pričalo sto dru- gih, ki pa so si križem naspro- tovali.

Kako junaško se je vedel dok- tor Wilde in njegovi pomočniki med požarom, na to se ni nihče oziral.

Šele ko je Dudheim v hipni divji jezi naslovil na tovarniško vodstvo odprto pismo, se je pre- iskava za doktorja Wildeja obr- nila. Nek liberalen list se je za- stvar zavzel in izdal posebno iz- dajo, kjer je objavil dognanja svoje lastne preiskave. Vihar proti doktorju Wildeju se je po- legel, začeli so iskati druge kriv- ce. O njem se je menda vse po- jasnilo, vsaj za sodnike, in izpu- stili so ga na svobodo. A razen sinove se mu ni stegnila nobena

roka v pozdrav, ko so se zapr- la za njim vrata jetnišnice. Dok- tor Wilde se je vrnil domov po- polnoma osivel in strt. Legel je in tožil o strašnih bolečinah v glavi. Prišel je zdravnik in v skrbeh zmajal z glavo. Začel se je strahovit boj tega mučenika. V vročičnih blodnjah je sam se- be obtoževal in zagovarjal.

"Ali sem jaz kriv? Deset, dvajset, trideset ranjenih. In mrtvih? Ne morem jih prešteti. Ali sem jaz kriv? Kdo je kriv? Jaz nisem kriv. Jaz tega nisem hotel!"

Stresla ga je mrzlica, zajčel je. Nekega dne je imel lepe sanje. Zdelo se mu je, da ga rahlo bo- žajo nežne dekleške roke. Neiz- rekljivo dobro mu je delo in ni hotel odpreti oči, da bi še dalje sanjal ta oživljajoči sen. O te lahke, nežne roke, ki božajoč dr- se čez žgoči obraz in mu močijo žejne ustnice s hladnim opojem! Kako prijetno je zdaj spanje! In nekaj čuti ob sebi noč in dan, nekaj svetlega, ki se sklan- nja nadenj in se vriva med nje- ga ni grozo.

"Ali si ti, Inge?" Solza mu kane na čelo, nekdo joče ob njem. "Jaz sem, Robert." Nič se ne čudi. Saj tako mo- ra biti! Njegova trudna duša nič ne sprašuje, kako, zakaj, če- mu? Inge je tu. Morda v resni- ci nikdar ni odšla?

Gospo Inge so globoko pretre- sli ti dogodki, ki so njenega pra- vega moža tako strašno zagra- bili, strli in osamili. Za njeno velikodušno naravo je bilo samo ob sebi umljivo, da se mora po- staviti na njegovo stran in si v svetem ogorčenju obrustiti, če treba noge, da izpriča njegovo nedolžnost. In prav tako je bilo zanj samo ob sebi umevno, da jo kliče dolžnost, ko je slišala o njegovi bolezn. Prišla mu je streč česar ni zmoglo lastno trpljenje — da bi se namreč re- šila nesrečne strasti — je s pri- rodno silo povzročila brezpogoj- na zavest dolžnosti. V tem je bila še vedno zvesta in zato je nase junaško pozabila. Le ena ura je bila dovolj, da je jasno spoznala, kaj terjaja dolžnost. Ravnatelj Bohmeja je popolno- ma pustila, ne da bi se spraše- vala, kaj bo z njo, ako jo doktor Wilde zavže. Borila se je za moža, kakor se je svoj čas bori- la za otroka. Zdravnik je njeno vdano požrtvovalnost občudo- val. Inge ni zapustila bolnikove postelje ne podnevi ne ponoči.

A njena prisotnost je mogla strtemu sredu doktorja Wildeja podaljšati življenje samo za ne- kaj utripov.

Doktor Wilde sam je spoznal, da je izgubljen, in je vdano ča- kal smrti, ki naj ga reši strašnih dvomov.

Neki dan se mu je na videz obrnilo na bolje. Vprašal je: "Zakaj si prišla?" "Ker te ljubim, Robert." "Ali ostaneš pri meni?" "Za vedno, Robert, če me ma- raš."

Dvignil je roko in jo gladil po laséh.

"Ali mi moreš odpustiti, Ro- bert?"

"Kakor mi odpusti tudi ti."

"Kaj naj bi ti, predobri, od- pustila jaz?"

"Vzel sem ti — vero." Volbenk ga je prijel za roko in mu jo poljubil.

"Oče, rad bi se ti zahvalil, ker si bil tako dober z menoj."

"Tudi jaz se ti zahvalim, otrok moj."

Težka svetla tišina je napol- nila prostor. Trije ljudje so se stiskali v objem in njihove duše, ki jih je bilo življenje ločilo, so se v uri smrti našle. Silne peroti smrti so jih zajele in jih dvi- gnile nad vse inmljivo.

Proti večeru je doktorja Wil- deja nehala tresti mrzlica. Do- bil je jasne, svetle in čudno po- duhovljene oči. Zdelo se je, da

ga neka misel vodi preko posvet- nega življenja v neskončnost. Potem je misel izrazil z besedo: "Brez njega ne prebijemo," je rekel plaho in trudno. "Brez koga?" se je prestrašila gospa Inge in mu ovila roke oko- li ramen.

"Brez — Boga." Njegov pogled je hrepenel v daljo, odkoder se je skozi odpr- to okno svetlilak v sobo košček večernega neba. (Dalje prihodnjič.)
PODPIRAJTE SLOVENSKE TRGOVCE



"Smrtna nevarnost" — takih papirsov je bilo videti več v Parizu po prvem zračnem napadu. Več bomb ni eksplodiralo, ko so padle na tla, zato so potem nastavili take napise. V teh napadih je bilo ubitih nad 250 Parižanov in veliko število ranjenih.



Belgijski otroci-begunci so precej veselo razpoloženi pri jedi, s katero jim je postregel francoski mornar, pred- no so jih odpeljali iz mesta Dunkerque, katerega so zasedli Nemci.

Program ob priliki blagoslovitve zastave

podružnice št. 6 S. M. Z.

v nedeljo pop. 30. junija

Ob 1. uri popoldne zbiranje društev pred Twilight (Grdinovo) dvorano na St. Clair Ave. Nato koraka- nje v cerkev sv. Vida, kjer bo ob 2. uri blagoslovljena zastava. Od tam nazaj v dvorano, kjer se razvije sledeči program:

1. Godba župnije sv. Vida zaigra "Star Spangled Banner."
2. Stoloravnatelj Jože Grdina pozdravi navzoče.
3. Pozdravni govor Mr. John Goriška, predsednika podružnice št. 6.
4. Govor glavnega predsednika S.M.Z., Mr. Fred Udovicha.
5. Govor botra zastave Mr. Anton Grdina. Govor govore svatje zastave: Mr. James Slapnik, St. kot župan zastave, ter Mrs. Mary Zadnik kot županja, oče zastave Mr. Tom Kraich ter mati zastave Mrs. Kraich. Govori tovaršic, Miss AnneF. Zakrajšek in Miss Anna Golobič.
6. Deklamacija.
7. Govori dr. James W. Mally, konzul kraljevine Jugoslavije.
8. Govori Mr. Vincent H. Lauter, glavni tajnik SMZ.
9. Govori društvenih zastopnikov.
10. Pobratimija zastav.
11. Godba zaigra "Hej Slovani."
12. Zaključek.

Zvečer ob 7:30 se vrši velika plesna veselica isto- tam, v Twilight dvorani, kjer bo igral Pecon orkester. Glede jedi in pijače bo prekrbljeno v vseh ozirih. K obilni udeležbi vabi

PODRUŽNICA ŠT. 6 SMZ.

Spend Happy Days at CEDAR POINT on Lake Erie

THE FINEST VACATION RESORT ON THE GREAT LAKES

Its world-famous white, sandy beach extends seven miles along the blue waters of Lake Erie.

Enjoy HOTEL BREAKERS with its new lounge and rotunda. One thousand comfortable out- side rooms. Moderate rates. Excellent meals.

ALL SPORTS, including Tennis, Boating, Fishing, Riding, Golf. Many new attractions.

ENDLESS FUN for the entire family for a day, a week-end or entire vacation. Ideal for conventions and outings.

Easy to Reach via U. S. Route 6, Ohio 2, in the center of Ohio's Lake Erie Vacationland. Free parking for 6,000 cars. Garage facilities. Con- venient rail or bus connections to Sandusky. Steamers from Cleveland and Detroit.

OPEN JUNE 8 to SEPTEMBER 2 • ASK FOR FOLDER CEDAR POINT-ON-LAKE ERIE • SANDUSKY, OHIO

DANCE NIGHTLY in beautiful new ball- room to famous name bands such as Ted Weems, George Olsen, Hal Kemp, Sammy Kaye, Joe Savitt and others.